

Воскресное Чтение



ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ (6:31-36)

31 И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними.

32 И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят.

33 И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники то же делают.

34 И если займы даёте тем, от которых надеетесь получить обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают займы грешникам, чтобы получить обратно столько же.

35 Но вы любите врагов ваших, и благотворите, и займы давайте, не ожидая ничего; и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего; ибо Он благ и к неблагодарным и злым.

36 Итак, будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд.

ПОСЛАНИЕ К ГАЛАТАМ

СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (1:11-19)

11 Возвещаю вам, братия, что Евангелие, которое я благовествовал, не есть человеческое,

12 ибо и я принял его и научился не от человека, но через откровение Иисуса Христа.

13 Вы слышали о моем прежнем образе жизни в Иудействе, что я жестоко гнал Церковь Божию, и опустошал ее,

14 и преуспевал в Иудействе более многих сверстников в роде моем, будучи неумеренным ревнителем отеческих моих преданий.

15 Когда же Бог, избравший меня от утробы матери моей и призвавший благодатью Своею, благоволил

16 открыть во мне Сына Своего, чтобы я благовествовал Его язычникам, - я не стал тогда же советоваться с плотью и кровью,

17 и не пошел в Иерусалим к предшествовавшим мне Апостолам, а пошел в Аравию, и опять возвратился в Дамаск.

18 Потом, спустя три года, ходил я в Иерусалим видеться с Петром и пробыл у него дней пятнадцать.

19 Другого же из Апостолов я не видел *никого*, кроме Иакова, брата Господня.

СЛОВО НА ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ

Сегодняшнее Евангельское чтение говорит нам о высшей ступени милосердия - о любви к врагам. Господь наш Иисус Христос дает заповедь - не совет, но заповедь - любить и врагов своих. Прежде всего, если вы хотите, чтобы люди не были вам врагами, не будьте и вы врагами людям. Ибо, если правда то, что у всякого человека в мире сем есть враги, это значит, что и вы сами являетесь чьими-то врагами. Потому если вы хотите, чтобы люди вам были друзьями, вы сами обязаны сперва перестать быть их врагами, а затем стать и их друзьями. Но не это главное. Главное, что в таком случае вашим другом станет Бог. Главное для вашего спасения - не быть никому врагом, а не самому не иметь ни одного врага.

Далее говорит Господь: И если любите любящих вас, какая вам за то благодарность? ибо и грешники любящих их любят. И если делаете добро тем, которые вам делают добро, какая вам за то благодарность? ибо и грешники то же делают. И если займы даете тем, от которых надеетесь получить

обратно, какая вам за то благодарность? ибо и грешники дают займы грешникам, чтобы получить обратно столько же. Это значит: если вы ждете, когда вам сделают добро, чтобы потом заплатить за него добром, то вы не совершаете ничего доброго. Разве Бог ждет, чтобы люди заслужили солнечное тепло, и только после того повелевает солнцу греть? Или Он первый проявляет Свое милосердие и Свою любовь? Милосердие - добродетель активная, а не выжидающая. Бог ясно показывает сие с сотворения мира. Изю дня в день с сотворения мира Бог своею щедрою рукою рассыпает богатые дары всем Своим созданиям. Ибо, если бы Он ждал, пока Его создания первые Ему что-нибудь дадут, не было бы ни мира, ни одного создания в мире. Если мы любим любящих нас, то мы торговцы, производящие обмен. Если мы творим добро только своим благодетелям, то мы должники, отдающие свой долг. А милосердие - не добродетель, которая только отдает долги, но добродетель, которая постоянно дает в долг. И любовь есть добродетель, постоянно дающая в долг и не ожидающая возврата. Если мы даем займы тем, от которых надеемся получить обратно, то что мы делаем? Перемещаем свои деньги из одной кассы в другую. Ибо то, что мы дали займы, мы считаем своей собственностью, так же как и тогда, когда оно было у нас в руках. Благотворите, и займы давайте, не ожидая ничего, - говорит Господь. То есть: благотворите всякому человеку, не глядя на то, любит он вас или нет; следуйте примеру Бога, Который благотворит всякому, и явно, и тайно. Если ваши благие дела и не излечат вашего врага от его враждебности, ваши злые дела излечат его еще меньше. Делайте добро и тем, кто не требует и не ждет от вас добра, и давайте займы всякому просящему, но давайте так, как если бы вы дарили, как если бы вы возвращали чужое, а не давали свое.

На самом деле мы ничем не можем заслужить права называться сынами Бога Живаго. Смешно было бы и подумать, что мы можем какими бы то ни было делами, пусть даже и величайшей любовью к врагам, заслужить и оплатить то, что Господь наш Иисус Христос обещал верным рабам Своим. Если мы раздадим все имение свое нищим; если мы будем поститься во все дни живота своего и день и ночь стоять, как свеча, на молитве до конца времен; если мы духом своим отделимся от тела как от холодного камня и душою станем бесстрастны и бесчувственны к сему материальному миру; если мы предадим себя всему миру на оплевание и поправление, и если мы отдадим себя в пищу голод-



ПРИХОД СВЯТОГО
ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

ным зверям - все-таки это совершенно ничтожная цена за то благо, ту славу и ту несказанную милость, которые приносит с собою усыновление Божие. Нет того милосердия на земле и нет той любви в смертном человеке, что могла бы смертного человека сделать сыном Божиим и бессмертным гражданином Царства Небесного. Но любовь Христова восполняет то, что невозможно человеку: да не похвалится никто из нас, что он своею любовью сможет спастись и своими заслугами отверзть себе врата райские.

Потому и заповедь о любви к врагам, какой бы великой и трудной она ни казалась, является лишь лептой, которую Бог требует от нас, чтобы пустить нас к Себе, в Свои роскошные царские обители. Он не требует от нас, чтобы через исполнение сей заповеди мы заслужили Его Царство и сыновство, но лишь, чтобы мы возжелали этого Царства и сыновства больше всего на свете. Он требует от нас только веры Его слову и послушания Господу нашему Иисусу Христу. Чем Адам заслужил рай? Ничем; но был ему дан рай по любви Божией. Чем Адам держался в раю до своего падения? Послушанием Богу, единственно послушанием. Когда он и жена его усомнились в заповеди Божией, они уже самим этим сомнением нарушили заповедь Божию и впали в смертный грех непослушания. При новом творении Господь наш Иисус Христос требует от нас того же, чего требовал и от Адама и Евы в раю, а именно: веры и послушания - веры в то, что всякая заповедь Его для нас спасительна, и безусловного послушания всякой Его заповеди. Он и дал все заповеди Свои, включая и сию, о любви к врагам, чтобы мы имели веру и послушание Его слову. А если бы хоть одна из Его заповедей не была блага и для нас спасительна, разве Он бы нам ее дал? Он лучше всех знал, естественна эта заповедь или не естественна, осуществима или не осуществима; главное для нас, что Он сию заповедь дал, и мы - если хотим себе добра - обязаны ее исполнить. Как больной с верою и послушанием принимает лекарство из рук врача - сладко ли оно или горько - так должны и мы, грехом расслабленные и помраченные, с верою и послушанием выполнить все, что заповедал нам человеколюбивый Врач душ наших и Владыка живота нашего, Господь наш Иисус Христос, Сын Бога Живаго. Ему же подобает честь и слава, со Отцом и Святым Духом - Троице Единосущной и Нераздельной, ныне и присно, во все времена и во веки веков. Аминь.

Святитель Николай Сербский (Велимирович)
(публикуется в сокращении)

БЛАГОДАРИМ ЗА ДОБРО!

11 октября сестры Милосердия во имя мученика Иоанна Воина провели на приходе акцию «Твори добро».

Благодарим всех, кто откликнулся на просьбу о помощи и принял участие в приготовлении выпечки для ярмарки, а также всех жертвователей, благодаря которым удалось собрать хорошую сумму на помощь малоимущим и многодетным семьям!

Молитвами св. Георгия Победоносца пусть Господь дарует Свою милость всем нуждающимся и тем, кто не остается в стороне от чужой беды!



Сестричество во имя мученика Иоанна Воина с радостью принимает в свои ряды желающих послужить делу милосердия.

Если в Вашей душе окрепло такое стремление — приходите! Труд сестер милосердия — это деятельная проповедь христианской любви!

За подробной информацией обращаться к

старшей сестре Ольге Тереховой

+7-918-590-72-00

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

18 октября. Воскресенье.

Неделя 20-я по Пятидесятнице.

Святителей Петра, Алексия, Ионы, Филиппа, Ермогена, Тихона, Петра, и иных Московских и всея России чудотворцев.

08.00 – Божественная Литургия.

16.00 – Вечернее полиелейное богослужение.

19 октября. Понедельник.

Апостола Фомы.

08.00 – Благодарственная Божественная Литургия. Панихида.

16.00 – Вечернее богослужение.

20 октября. Вторник.

Мучеников Сергия и Вакха.

08.00 – Божественная Литургия. Панихида.

15.00 – Молебен с водоосвящением в Областной Клинической Больнице.

16.00 – Вечернее богослужение.

21 октября. Среда.

Преподобной Пелагии.

08.00 – Божественная Литургия. Заупокойная лития.

Молебен великомученику Георгию Победоносцу.

16.00 – Вечернее полиелейное богослужение.

22 октября. Четверг.

Апостола Иакова Алфеева.

08.00 – Божественная Литургия. Панихида.

14.00 – Молебен о здравии в Обл. Детской Больнице.

16.00 – Вечернее полиелейное богослужение.

23 октября. Пятница.

Преподобного Амвросия Оптинского.

08.00 – Божественная Литургия. Панихида.

16.00 – Вечернее богослужение. Молебен праведным Петру и Февронии Муромским. Молитвы о беременных женщинах.

24 октября. Суббота.

Апостолов Филиппа, единого от семи диаконов.

Преподобного Феофана исповедника, творца канонов, епископа Никейского.

08.00 – Божественная Литургия. Панихида.

16.00 – Всенощное бдение.

По материалам сайтов psgp.ru, pravoslavie.ru, azbyka.ru